

国家象棋队亚运会选拔赛第一阶段结束

郑惟桐涉险过关 唐思楠抢占先机

本报记者 葛会忠

第19届亚运会中国国家象棋队选拔赛第一阶段比赛日前在杭州棋院(智力大厦)棋类馆结束。男子组的竞争异常惊险,等级分排名全国第二位的郑惟桐连和四局,出线形势一度岌岌可危,直到最后一轮击败陆伟韬之后才涉险过关。浙江队唐思楠则在本次选拔赛中抢占先机,取得了第一阶段女子组比赛的第一名。

为迎接今年9月在杭州举行的第19届亚运会象棋比赛,国家体育总局棋牌中心和中国象棋协会先是在去年春天举办了国家集训队的选拔赛,然后又在今年3月举行了补选赛。在集训队全员名单出炉后,最终有12位男棋手和8位女棋手参加了本次国家象棋队选拔赛。本次比赛由国家体育总局

棋牌中心和中国象棋协会主办,中国棋院杭州分院、象棋国家竞赛训练(杭州)基地承办。12位男棋手按国内等级分排名进行蛇形排位,分成A、B两组,每组6人进行单循环赛,小组前三名获得出线权。女子组8位棋手进行单循环赛,前六名晋级第二阶段。男子组和女子组第二阶段的比赛都是单循环赛,男子组将最终选出3人,女子组最终选出2人。而且女子组将根据两个阶段的排名来决出最终的前两名。

在男子B组比赛中,四川队郑惟桐接连遭遇孟辰、汪洋、赵金成、赵鑫鑫的强力阻击,连平四场后出线形势已经很不乐观。最后一轮,背水一战的郑惟桐战胜了陆伟韬。最终郑惟桐与湖北队汪洋和浙江队赵鑫鑫同积6分,携手从B组出线。相比之下,身处A组的王天一晋级过程要顺利得多,他战

胜了洪智和申鹏,以2胜3和的不败战绩积7分独占小组头名位置,四川队李少庚和浙江队黄竹风同积6分,拿到另外两个出线资格。

在女子组比赛中,浙江棋手唐思楠与世界冠军、湖北棋手左文静同为3胜4和积10分,处于积分榜第一集团。由于女子组出现平分情况,而且女子组第一阶段的名次计入最终排名,随后平分棋手进行了加赛。唐思楠通过加赛击败左文静,获得第一阶段的第一名。陈幸琳和梁妍婷则是通过“三选二”的加赛,淘汰了杭州小将沈思凡,以第五名和第六名的身份挺进第二阶段。获得女子组第三和第四名的棋手分别是黑龙江老将王琳娜和北京棋手刘欢。

值得一提的是,象棋项目上次进入亚运会,还要追溯到广州2010年亚运会,当时获得亚运会象棋项目金牌

的两位棋手是洪智和唐丹。洪智参加了本次国家队选拔赛,在男子A组比赛中名列第六,未能出线。唐丹则是因为个人原因无法参加本次选拔赛,痛失角逐杭州亚运会的机会。从第一阶段比赛中出线的棋手将在5月下旬重聚杭州,进行选拔赛第二阶段的角逐,并最终决出由3名男选手和2名女选手组成的杭州亚运会中国国家象棋队阵容。

“第一阶段选拔赛,自己发挥得还算平稳。而在第二阶段比赛开始前,我还要经历全国个人锦标赛、联赛等多个比赛,会用以赛代练的方式去保持自己的状态。”王天一说,每一轮筛选都需要面临非常激烈的竞争,“第二阶段的终选是‘六选三’,前两名才拥有正选机会,竞争压力非常大,我会努力争取最好成绩。”



全国象棋快棋锦标赛开赛

王天一蒋川力争再创佳绩

本报记者 葛会忠

“亳州杯”2023年全国象棋快棋锦标赛4月22日在安徽亳州开赛。这一创办于2021年的年轻赛事又在亳州迎来了95位来自全国各地的参赛者,曾在首届赛事中夺冠的王天一和蒋川将力争在男子组赛事中再创佳绩。由于王琳娜和唐丹同时缺席,女子组注定将产生新的快棋和超快棋冠军。

近年来,伴随着人们生活节奏和生活方式的改变,广大象棋爱好者对于象棋赛事活动的需求也在不断变化,快棋赛能够更好地契合短时、高频的观赛需求。正是在这样的时代背景下,全国象棋快棋锦标赛于2021年在亳州应运而生。在第一届比赛中,蒋川、王琳娜分别获得男、女快棋赛冠军,王天一、唐丹分别获得男、女超快棋赛冠军。

时隔两年,全国象棋快棋锦标赛再次在亳州举办。在95名参赛棋手中,包括柳大华、蒋川、王天一、张学潮、孟辰、程鸣、孙逸阳等7位男子特级大师,以及赵冠芳、陈幸琳等2位女子特级大师。各个组别的比赛均分为两个阶段进行,第一阶段进行9轮积分编排赛,前4名晋级第二阶段。第二阶段进行淘汰赛,由第一阶段的第1名对阵第4名,第2名对阵第3名,胜者进行冠军亚军决赛。快棋组、超快棋组的决

赛场分别设在亳州市华佗百草园景区、古井党建企业文化馆。亳州是国家历史文化名城,文化底蕴深厚。国家体育总局棋牌运动管理中心象棋部主任、中国象棋协会秘书长郭莉萍表示,亳州对象棋运动的发展给予了重要支持,全国象棋快棋锦标赛是开启我国象棋“快棋等级分”时代的里程碑赛事。中国象棋协会将与安徽、亳州一起,以“五智会”为契机,营造更好的象棋发展环境,培养更多的象棋优秀人才,在迭代升级中提高象棋运动的精准服务水平,为体育强国建设添砖加瓦。

“这次是我第三次来到亳州了,上届快棋锦标赛我取得了超快棋组的冠军,之前参加象棋联赛也来过这里,对这座城市的历史文化有了比较多的了解。”王天一说:“快棋赛更考验棋手临场的发挥,我会努力在比赛中把自己的状态调整到最好,争取再次取得好成绩。”首届比赛男子快棋冠军蒋川同样对亳州印象深刻。“亳州是一座非常有文化底蕴的城市,而象棋也是中华优秀传统文化的重要载体,所以这个比赛能在亳州举行可谓相得益彰。”蒋川说,自己在首届比赛中发挥得非常不错,这次也会全力以赴争创佳绩,现在大家对这个比赛都更加重视,相信赛事会更加精彩。

全国象棋业余棋王赛开启4月网络专场

本报讯 2023年全国全民健身线上运动会第八届全国象棋业余棋王赛网络赛区4月专场日前在腾讯天天象棋对弈平台开赛。本次比赛不设门槛,适合参加本项运动的爱好者均可免费报名参赛。

本次比赛由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办,腾讯棋牌天天象棋、北京中体明星体育文化传播有限公司、荷马有限公司、上海商汤数字科技有限公司承办。比赛为期6天,在每个比赛日的18点至

23点,参赛者可以登陆腾讯天天象棋平台进行在线对弈。本次比赛采用平台网络竞赛规则,根据积分进行排名,对弈满5局即可上榜。

为了助力全民健身,激发广大象棋爱好者的参赛热情,中国象棋协会携手荷马、商汤科技等合作伙伴为参赛者准备了奖品。值得一提的是,今年的全民健身线上运动会第八届全国象棋业余棋王赛网络赛区在接下来的几个月中还将陆续推出专场赛事,持续为广大象棋爱好者打造在线对弈交流平台。(葛会忠)

中俄青少年线上国际象棋赛举行

本报讯 中俄“两国六城”青少年线上国际象棋赛日前在中国和俄罗斯的6个城市之间展开。其中代表广州参赛的3位棋手在广州棋院与其他城市的参赛者进行了在线远程对弈。

本次比赛由6个参赛城市是广州、齐齐哈尔、乌法、叶卡捷琳堡、喀山和哈巴罗夫斯克。由李子璇、傅梓轩和梁雯博组成的广州队获

得团体第三名。广州市还向赛事发起者——俄罗斯乌法市赠送了岭南剪纸艺术家李新香女士的作品,剪纸碰撞出了友谊的火花,寄托着美好的祝福。

千山万水隔屏望,友谊之花永飘香。本次赛事为“两国六城”青少年搭建了体育文化交流的舞台,借此机会两国青少年进一步加深了沟通与了解。(黄心豪)

全国象棋锦标赛乙组个人赛开枰

本报讯 2023年全国象棋锦标赛乙组个人赛4月23日在合肥进入第一个比赛日。在首轮比赛中,名将王仕戌和黄仁杰均未遇到太大的挑战,顺利战胜了各自对手。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,合肥市体育局、合肥市蜀山区人民政府承办,共有171位男棋手、111位女棋手参与角逐。各组前3名将获得2024年全国象棋锦标赛甲组个人赛的参赛资格。

本次比赛计算国际等级分,王仕戌和黄仁杰是男子组仅有的两位等级分在2400分以上的棋手。首轮比赛王仕戌执黑对阵2012年出生的小棋手杨晨轩,开局不久王仕戌就抓住对手失误取得反先,并迅速确立明显优势。战至第46回合,王仕戌利用兵后配合形成绝杀。王仁杰首轮执白25回合击败张萌。

本次比赛是11轮瑞士制积分赛,将于4月28日决出各组最终名次。(葛会忠)



首届全国桥牌混合团体赛比赛现场

承载城市记忆 适应现实需求

首届全国桥牌混合团体赛武汉发牌

车 宇文/图

2023年“攀升杯”全国桥牌混合团体赛4月22日在湖北武汉国际会展中心拉开帷幕,来自全国各地的100支参赛队约800名选手相聚武汉,展开为期7天的角逐。

本次比赛是中国桥牌协会主办的首届全国桥牌混合团体赛,由武汉市社会体育指导中心指导、武汉市桥牌协会承办。比赛赛场正是2019年举办第44届世界桥牌团体锦标赛的赛场。武汉是继北京和上海之后我国第三个举办桥牌世锦赛的城市。由于世锦赛赛事组织工作出色高效,世界桥联将新增设的混合团体赛项目冠军奖杯永久命名为“武汉杯”,从而在桥牌世锦赛历史

上留下了永久的中国印记和武汉印记。这份世锦赛的美好记忆留在武汉并延续至今,促成了全国桥牌混合团体赛的诞生。

武汉市桥牌协会精心设计和制作了这一赛事的冠军奖杯,杯身正面是中国桥牌协会会徽,背面是世锦赛“武汉杯”杯体上的中文繁体“汉”字和英文“中国武汉”字样,代表了武汉世锦赛的永恒记忆。这座奖杯将作为这一赛事的永久流动冠军奖杯。

谈到创办这一赛事的初衷,国家体育总局棋牌运动管理中心副主任、中国桥牌协会副主席兼秘书长郭玉军说,混合团体赛已经成为世界桥牌团体赛和亚太桥牌锦标赛的正式比赛项目,为了更好地与国际赛事接轨,同时

满足全国各地对混合团体赛的现实需求,中国桥牌协会决定将混合团体赛从全国桥牌锦标赛中独立出来举办。在各方的大力支持和积极努力下,首届全国桥牌混合团体赛最终落户武汉,并且吸引了100支队伍共同见证、一起参与。“希望每一位参赛选手都能倍加珍惜比赛机会,用桥牌人的使命担当向武汉这座英雄城市致敬,并且通过本次比赛的成功举办为武汉桥牌运动发展增光添彩。”

武汉市桥牌协会会长吴震波说,武汉市桥协组织多名武汉桥牌爱好者组成志愿者团队,全力以赴服务赛事,力求以最高质量的赛事服务保障工作感谢全国各地的参赛队伍,感谢全国桥牌人曾经给予武汉的支持和帮助。

大连天誉队员霍世誉说,2019年自己曾与队友来武汉参加第44届世界团体锦标赛跨国公开赛,第二年当武汉遭遇困难时,他曾经向武汉捐助物资,献出了自己的一份爱心。对于武汉市桥牌协会倾力举办此次比赛,霍世誉表示很感动。他说,武汉精心组织首届全国桥牌混合团体赛,以办赛的形式感谢全国桥牌人,“而我们同样带着感恩的心参赛,认真参赛就是对武汉的感谢和支持。”

在100支参赛队中,省市区级桥牌协会代表队11支、行业体协队伍3支,基层桥协队伍29支,在俱乐部类别中共有8家A类俱乐部和149家B类俱乐部。排名本次比赛前16名的队伍将获得2024年全国桥牌混合团体赛甲组资格。

国象乙级联赛落幕 广东两强携手晋级

本报记者 葛会忠

2023年中国国际象棋乙级联赛4月22日在合肥落下帷幕。广州岭南棋院队和深圳棋育文化队在最后一轮比赛中分别战胜各自对手,在分别完成五连胜的同时携手挺进下赛季中国国际象棋甲级联赛。

本届乙级联赛同时是第五届全国智力运动会国际象棋项目测试赛,由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,合肥市体育局、蜀山区人民政府承办。共有15支队伍参与本次赛事的角逐,争夺两个2024年中国国际象棋甲级联赛的参赛资格。从各队的平均等级分来看,特级大师余瑞源领衔的深圳棋育文化队以2390分排名第一,拥有两位特级大师的广州岭南棋院队以2380分排名第二,这两支队伍也是本次比赛的出线热门。



赵喆在比赛中。刘毅摄

本次比赛广州岭南棋院队和深圳棋育文化队都是以三连胜开场,第四轮这两支队伍狭路相逢,结果以2.5比2.5打成平手。接下来的四轮比赛,深圳棋育文化队和广州岭南棋院队都是连战连胜。在前八轮比赛结束后,这两支来自广东的队伍都是以7胜1和

积15分的成绩处于积分榜的第一集团,由于排名第三的重庆麒麟队只有12分,广东两强实际上已经提前锁定了出线资格。

在22日上午进行的第九轮比赛中,深圳棋育文化队以4比1大胜中国国际象棋高水平后备人才无锡培训基地队,余瑞源、王衍斌、赵芸卿和冯予分别击败马麟、孙超、陈菁华和马心怡,只有牟科不敌李国豪。广州岭南棋院队3比2力克兴华国际象棋学校队,徐英伦弈和刘冠初,刘曼犁弈和高木子嫣,赵晨曦和李弘分别击败方辰羲、顾毅,李端负于王涵辰。

全部九轮比赛结束后,广州岭南棋院和深圳棋育文化同积17分,按照小分高低,依次排名积分榜第一和第二位,重庆麒麟队积13分排名第三,北京队积12分排名第四。最终排名前两位的来自广东的两支队伍获得了下赛季国象甲级联赛的参赛资格。